

私家车突然起火 他拎起灭火器冲了过去

公交司机及时出手为消防人员赢得宝贵时间



本报讯(记者 刘希阳)路边一辆私家车突然起火冒出浓烟,交通集团新区公交公司新区2号线车长满振海发现险情后,迅速拿起灭火器冲上去及时灭火,为随后赶到的消防队员彻底扑灭火情赢得宝贵时间。

25日17时左右,在新区2号线杉杉奥特莱斯终点站,车长满振海正进行常规车辆检查。突然,他发现远处冒起了一缕黑烟,紧接着空气中弥漫起刺鼻的烧焦味。满振海立刻警觉起来,判断附近可能发生车辆火灾。他

立即跳下公交车,抓起灭火器,迅速朝黑烟方向奔去。

抵达现场,满振海看到果然是一辆私家车已经燃起大火,而且火势正在蔓延,现场浓烟滚滚。时间紧迫,满振海脑海中迅速浮现出平日应急演练中学习到灭火技能。他果断拿起灭火器对准火源快速喷射,火势很快得到了控制。随后,接到报警的消防人员赶到现场,彻底将大火扑灭。

据了解,公交司机每天穿梭在大街小巷,会遇到各种意想不



到的突发情况。新区公交公司定期开展“车长应急救护知识培训”与“安全防火应急演练”,让公交司机掌握应急处

置本领,从而更好地成为“三员一者”,即“义务消防员”“义务救护员”“城市的宣传员”以及“城市志愿者”。

工装风格户外服饰销量增3成 户外装备更新速度加快 冰城露营户外用品 消费增长迅猛

□本报记者 李木双

进入盛夏,凉爽的哈尔滨不仅吸引了众多外地避暑游客,也让本地市民纷纷开启了“消暑休闲”生活。记者从多个平台了解到,进入6月以来,哈尔滨市民纷纷开启了露营休闲模式,相关的户外用品消费增长迅速。

户外服装销量翻倍

冰城人偏爱工装风

外出露营,让人们对外服饰需求增多。记者从唯品会了解到,“618活动”期间,哈尔滨消费者对运动户外品类关注度最高。数据显示,女士时尚防晒衣销量同比增长2倍以上,冲锋衣销量同比增长180%。

市民马女士近期给一对儿女买了两套户外冲锋衣。“我们一家人都是露营爱好者,从5月中旬开始,几乎每个周末都要去露营。现在天气好了,又临近暑假,我们还准备租一辆房车,一路到黑河游玩。”记者走访发现,虽然距离放暑假还有一个左右的时间,不少家长已经开始计划带孩子暑假旅游,亲近自然。近年来,人们越来越偏爱舒适的穿着,工装风格服饰格外流行。唯品会数据显示,冰城消费者在工装风格服饰上的消费也逐步增加,“618活动”期间,冰城工装风格服饰销量同比增长32%。追求松弛感、自由感成为哈尔滨消费者的消费主题之一,在哈尔滨,唯品会极简风格服饰销量同比增长30%以上,主打松弛感的勃肯鞋销量同比增长3倍以上。

冰城人热衷户外游

装备更新速度提速

说到户外游,装备更是不能缺少。记者走访了解到,近年来,随着户外旅游火爆,帐篷、户外桌子、卡式炉、烧烤炉等户外露营装备销量不断增加。唯品会数据显示,近期,哈尔滨消费者购买户外桌椅的订单量较去年同期增长91%,天幕订单量同比增长47%。

对于户外爱好者来说,购买新装备时也不忘将旧装备卖掉“回血”,这也让不少户外露营新手看好了二手平台。闲鱼频道户外装备交易热度不断提高,户外装备搜索量环比增长近60%。记者从闲鱼平台搜索发现,哈尔滨二手户外装备的信息更新比较快,近三分之一是更换下来的装备。

市民陈先生近日刚刚将自己替换下来的帐篷、天幕和露营车挂在闲鱼上卖掉。他告诉记者,近两年来,户外装备更新速度比较快,他几乎每年都要更新一次装备。“哈尔滨这个季节太好了,找一个露营地,支上帐篷,几家好友凑在一起,大人吃喝聊天,孩子们跑跑跳跳,感觉特别放松。哪怕只是躺在帐篷里睡一觉,也是很舒服的。”陈先生告诉记者,哈尔滨的露营“朋友圈”不断扩大,他和朋友们也非常享受夏季消暑的感觉。



黑龙江省“村BA”总决赛 7月13日在宝清开战

本报讯(记者 毕博文/摄)7月13日—15日,黑龙江省和美乡村篮球赛(村BA)总决赛将在美丽富饶的宝清县开赛,全省各地市、县(区)约20支队伍、400名队员参赛。本次比赛决出的冠亚军,将代表龙江新农人到贵州参加“村BA”全国总决赛。

目前,2024“村BA”全国球王争霸赛激战正酣,在全国24个省、自治区、直辖市举办的县级基层赛事中,有超过万余名球员正在参赛。其中,黑龙江省将在宝清县举行的比赛中选拔出32名具有农村户籍的优秀球员,代表“村BA”黑龙江赛区参加在贵州省举办的全国“村BA”总决赛。

自家挖排水井坍塌老人被困 “蓝朋友”徒手挖土救出

本报讯(刘略 记者 王铁军)24日18时30分,哈尔滨消防部门接到报警称,道里区新发镇小张家屯一户居民在自家挖排水井时发生坍塌,造成一名67岁老人被埋。接警后,指挥中心立即调派崂山路消防救援站组织救援力量赶赴现场实施救援。

救援人员到达现场发现,一名老人被困在4米深的井下,胸部以下被埋,虽然意识清醒,但无法自行脱困。此时井口周围地面出现裂缝,存在二次坍塌的危险,老人的亲属焦急万分。根据



现场研判,救援人员迅速将围观群众疏散,防止二次塌方造成更大险情,并派出两名经验丰富的消防救援人员,在做好安全防护的基础上下井实施营救。由于被困老人处于井下最深点,稍有不

慎便会老人和救援人员造成危险,两名救援人员在地面人员配合下,利用木板对井壁进行加固,并用木方进行支撑。

随后,两名救援人员轮流用铁锹对老人周围的土方进行清理,同时在救援过程中对老人进行语言安抚,持续关注老人身体状况。由于井下空间狭小,救援人员又担心伤到老人的腿,在挖到腿部以下的时候,指战员放弃使用铁锹,开始徒手挖土。经过40分钟的紧张救援,老人被成功救出。

林区职工遭遇“功夫黑熊” 身手敏捷爬山身姿矫健

本报讯(记者 王铁军)“没想到,看着笨笨咋咋的‘熊瞎子’爬上山来这么灵活。”26日上午,龙江森工大海林林区一名职工在开车回林场途中偶遇一头野生黑熊。

当时这名职工的车辆距离这头“功夫黑熊”只有数十米远,这头黑熊看着圆咕隆咚,在发现有人后迅速地从山脚往山上攀



爬,动作十分敏捷。这名林场职工用手机拍下了黑熊矫健的身

姿,最后目送其消失在山林深处。

近年来,随着林区生态保护力度的不断加大,野生动植物种群实现恢复性增长,黑熊、狍子等野生动物频繁“上镜”。黑熊属国家二级保护野生动物,人在野外遇到时需要警惕,一般有小熊出现时,附近极有可能会成年黑熊,最好尽快撤离。